# 今年全国人大会议议程公布

十三届全国人大常委会第二 十四次会议2020年12月26日表 决通过了关于召开十三届全国人 大四次会议的决定。根据决定,十 三届全国人大四次会议将于2021 年3月5日在京召开。

决定建议十三届全国人大四 次会议的议程是:

审议政府工作报告;审查国民 经济和社会发展第十四个五年规

划和2035年远景目标纲要草案; 审查2020年国民经济和社会发展 计划执行情况与2021年国民经济 和社会发展计划草案的报告、 2021年国民经济和社会发展计划 草案;审查2020年中央和地方预 算执行情况与2021年中央和地方 预算草案的报告、2021年中央和 地方预算草案;审议全国人民代 表大会常务委员会关于提请审议

《中华人民共和国全国人民代表 大会组织法(修正草案)》的议案; 审议全国人民代表大会常务委员 会关于提请审议《中华人民共和 国全国人民代表大会议事规则 (修正草案)》的议案;审议全国人 民代表大会常务委员会工作报 告;审议最高人民法院工作报告; 审议最高人民检察院工作报告。

据新华社

### 全国政协十三届四次会议首场新闻发布会:

# 会议为期6天半 将安排3场"委员通道"采访活动

3月3日15时,全国政协十三届四次会议新闻发布会在京举行,大会新闻发言人向中外媒 体介绍本次大会有关情况并回答记者提问。发布会采用网络视频方式举行。

#### 全国政协十三届四次会议3月4日开幕 3月10日闭幕

郭卫民介绍,全国政协十三届 四次会议将聚焦"十四五"规划制定 和实施,深入协商议政,广泛凝聚共 识。会议将于3月4日下午3时在人 民大会堂开幕,3月10日下午闭幕。

郭卫民通报本次政协大会主 要议程:听取和审议全国政协常委 会工作报告和关于提案工作情况 的报告;列席十三届全国人大四次 会议,听取并讨论政府工作报告及

其他有关报告,讨论国民经济和社 会发展第十四个五年规划和2035 年远景目标纲要草案;审议通过全 国政协十三届四次会议政治决议 等决议和报告。

#### 3场"委员通道"将采取网络视频方式举行

郭卫民介绍,本次大会期间, 将安排开幕会、闭幕会以及两次大 会发言,其中一次大会发言以视频 会议方式举行;安排6次小组会 议。开幕会、闭幕会将邀请外国驻

华使节旁听。现在大会筹备工作 已全部准备就绪。

考虑到疫情防控需要和会期 安排,今年大会在媒体采访方面仍 延续去年的做法,邀请少量在京中

外记者到人民大会堂现场采访;通 过网络视频方式安排3场"委员通 道"采访活动。全国政协官网新闻 中心将设置栏目,及时发布大会的 有关安排、主要文件和相关信息。

#### 我国脱贫标准高于世界银行制定的极端贫困标准

郭卫民介绍,十三届政协以 来,全国政协每年都将脱贫攻坚工 作作为协商议政的一个重点。全 国政协许多相关专家认为,我国的 脱贫标准是一个综合性的标准。

从收入上看,我国的脱贫标准 高于世界银行制定的极端贫困标 准。我国在脱贫攻坚中,还强调 "两不愁、三保障",目前贫困人口 全部实现了不愁吃、不愁穿,全面 实现义务教育、基本医疗、住房安 全和饮水安全有保障。此外,我国 的扶贫成果也包括大量的公共服 务和社会保障,例如建桥、修路、通 电、联网等举措。

#### 个人信息保护法草案已提交审议

郭卫民介绍,近年来,全国政 协围绕个人信息安全和隐私保护 开展大量工作,提交相关提案。有

关部门已开展相关工作,包括制定 相关国家标准规范、开展了APP 违法违规收集使用个人信息的专

项治理等。目前,个人信息保护法 草案已提请全国人大常委会审议。 据新华社、央视新闻

#### ■两会数字观1

## 聚焦数字看两会 今日数字:

□东方今报·猛犸新闻首席记者 王姝

2021年两会,代表委员哪些 建议关乎你我?即日起,东方今 报·猛犸新闻推出全国两会特别报 道《两会数字观》,带您每天聚焦一 个数字,换个角度看两会。

2021年是中国共产党建党 100周年。1921年,浙江嘉兴,南 湖之畔,1艘红船,承载起1个民族 的新生和希望;穿越波澜壮阔的百 年历史,共产党人的1个初心始终 未变。无论是中国人民"站起来"、 "富起来"、"强起来",还是在疫情 时期的中流砥柱、复工复产的先锋 模范,"为中国人民谋幸福,为中华 民族谋复兴"的初心使命,始终未 变。如今,昔日小船早已幻化为巍 巍巨轮,乘风破浪,行稳致远。

2021年是"十四五"规划开局 第1年。站在"两个 -百年"的历 史交汇点,历史掀开新的1页。善 弈者谋势,善治者谋全局。今年两 会的一项重要内容,是审查、讨论 "十四五"规划和二〇三五年远景 目标纲要(草案)。这份纲领性文 件,将为今后5年及15年国民经济 和社会发展"定调",今日之中国, 即将再启辉煌征程。

2021年是我国从脱贫攻坚向 全面推进乡村振兴第1年。现行 标准下近1亿农村贫困人口全部 脱贫,脱贫攻坚实现全面胜利,我 们迎来农村、农业现代化的新起 点。如何巩固脱贫成果,推进乡村 振兴,成为我们面临的重要课题。

3日是河南代表委员入京第1 天。1辆开往春天的列车,心怀1个 为民建言献策的决心,带着1亿多河 南人民的期盼,直达两会。根据东 方今报•猛犸新闻推出"我给两会捎 句话"征集调查,脱贫攻坚和乡村振 兴、老旧小区改造、父母辅导孩子写 作业、00后就业创业等话题,成为网 友关注焦点。我们相信,通过代表 委员,一定能够听到民意回声。问 题是时代的声音,而历史的车轮,将 在不断解决问题中,滚滚向前。

#### 住房和城乡建设部:

### 坚定不移实施房地产市场 平稳健康发展长效机制

住房和城乡建设部副部长倪虹近日 带队赴浙江省杭州市、江苏省无锡市调 研督导房地产市场平稳健康发展长效机 制落实情况时说,城市政府要充分认识 房地产市场平稳健康发展的重要性,毫 不动摇地坚持房子是用来住的、不是用 来炒的定位,不将房地产作为短期刺激 经济的手段,切实落实城市主体责任,确 保党中央、国务院的决策部署落到实处。

倪虹指出,中央经济工作会议将"解决 好大城市住房突出问题"作为2021年度重 点任务之一,再次强调要坚持房子是用来 住的、不是用来炒的定位,因地制宜,多策 并举,促进房地产市场平稳健康发展。

倪虹强调,要坚持问题导向,加强市 场监测分析,及时发现问题,及时采取针 对性措施,引导好预期,坚决遏制投机炒 房。要完善调控机制,加强住房和人口、 土地、金融政策协同,形成政策合力。要 以稳地价、稳房价、稳预期为目标,增强 工作积极性、主动性、创造性,确保房地 产市场平稳运行。要大力发展保障性租 赁住房,完善长租房政策,加大土地、财 税、金融支持力度,增加保障性租赁住房 和长租房供给,多渠道解决外来务工人 员和新就业大学生住房问题。据新华社

#### ■相关新闻

#### 上海3部门联合发通知: 对部分商品住房 实施5年限售政策

3日晚间,上海市住建委、规划资源 局和房管局等3个部门联合发布《关于 进一步加强本市房地产市场管理的通 知》。《通知》发布了七条措施,主要包括 严格新建商品住房价格备案管理,对部 分住房实施5年限售等事项。

《通知》明确对部分住房实施限售政 策。即居民按优先购房政策购买的新建 商品住房,在购房合同网签备案满5年 后方可转让。

在强化住宅用地供应管理方面,上海 市明确将加大商品住宅用地供应力度,保 障性住房用地"应保尽保",并单列租赁住 房用地计划。同时,上海市还要求各区量 化地价调控目标,坚决遏制非理性拿地, 以稳定市场预期、严防高溢价。

上海市还将深化完善房价地价联动 机制,商品住宅用地出让实行限价竞 价。对非理性竞价的企业,上海市规划 资源、房屋管理等部门将对其进行联合 约谈警示。

《通知》要求,对定价过高的新建商 品住房项目,各区要坚决予以调整,切实 承担起项目价格备案管理的主体责任, 指导开发企业合理定价,坚决防止上市 销售项目备案价格过高。

此外,上海市还将进一步优化房屋 交易网签备案制度,加大税收征管、购房 资金核查和新购住房抵押监管的力度; 持续整顿规范房地产中介经营行为,规 范二手住房价格等信息发布行为,严肃 查处诱导虚高价格挂牌、哄抬房价、借机 炒作、扰乱市场等行为;且严格规范企业 购买商品住房,如严格审核企业购房再 次上市交易的年限限制,居民在购买新 盘时选房购房优先于企业等。据新华社